

校作事業目的使用者。但非營利法人如有營業稅法第三條及第四條所稱銷售貨物及銷售勞務者，不得適用。

(二) 外交使領館、代表處所屬之館舍及外僑學校使用者

適用。

(三) 身心障礙者或其配偶，設有戶籍並自住者。

四 農民租用與農業經營不可分離之土地。

五 合於台北市獎勵投資興建公共設施辦法規定者。

(六) 承租戶設有戶籍並自住者，其承租面積在一〇〇平方公尺以內之部分。」

其中第一款中所稱之「學校」並未明定包括幼稚園與否。

二、「臺北市市有土地出租租金計收基準」第二點第一款規定中，關於「學校」之界定，經詢市府財政局，係指依法設立或立案之各級公私立學校，並無提及幼稚園。至於是否包含幼稚園，於法規未明文規定之情形下，是由各該主管機關，就立法目的為界定，並無統一標準，故造成各該主管機關界定不一之問題。而市政府法規會九十年三月十二日答覆資料認「幼稚園雖屬學前教育，非為固有意義之學校，但於本市市有財產規則之適用上，就租金計收基準之解釋上，應可准於學校而比照適用。」

三、依據教育部民國七十六年八月十六日臺國字第三六九八九號函，認為，「依據幼稚園教育施行法細則規定幼稚園為教育機構，目前係比照學校管理」，而既是可比照學校管理，則就市有土地租金之計收上，亦應

可比照學校之方式以第一點所定租金額之百分之六十計收。

四、「臺北市市有土地出租租金計收基準」第二點第一款規定中，關於「學校」之界定，目前並不明確，在實務適用上造成各該主管機關界定不一之間題，故本席建議依據教育部民國七十六年八月十六日臺國字第三六九八九號函以及市府法規會九十年三月十二日答覆資料之認定，條文中所稱「學校」應包括幼稚園，或應明確將「幼稚園」定於法條中，俾貫徹立法目的，且便各該主管機關之認定有統一標準，解決適用上之困擾。

答覆單位：臺北市政府（教育局）

答：一、有關市民陳豫立先生陳情幼稚園可否比照學校適用「臺北市市有土地出租租金計收基準」第二條第一款政府機關、非營利法人、慈善機關、學校作事業目的使用者，以百分之六十計收租金乙案，依教育部函釋，依據幼稚教育法施行細則規定，幼稚園為教育機構，目前係比照學校管理。

二、本案將請本府財政局考量比照適用「臺北市市有土地出租租金計收基準」規定，「學校」之定義包括「幼稚園」，可以百分之六十計收租金。

二十七

質詢日期：九十二年二月七日

質詢議員：陳義洲

質詢對象：台北銀行丁總經理予康

質詢題目：請速建立「吉時樂」彩券經銷商向北銀兌獎當場點收

說

明：

「銀貨兩訖」之制度，並縮短匯款時間案。

一據「本市公益彩券甲類經銷商權益促進會」向本席陳稱：渠等係台北銀行彩券經銷商——屬殘障弱勢團體，因經銷「吉時樂」現場若刮中獎兩千元以下當場由渠等先行墊發給中獎人後，再向台北銀行各分行兌獎換現金。

二惟每次前往台北銀行兌換獎金時，貴行人員僅收取中獎獎券，既未當場點交亦未給予任何之收據，而且至少要等一至二天的作業時間，貴行作業人員才會將款項匯入渠等之帳戶中。一來因未當場點收，事後匯入的款項可能與原申請之數目不同；二來一、兩天等待匯款的時間，也造成渠等無錢可再補彩券之窘境。

三請貴行體恤渠等原係殘障弱勢團體及其上述陳情事項，速謀改進兌獎方式——依當場點收開立收據以達「銀貨兩訖」之交易原則，並縮短匯款進入渠等帳戶之間，以靈活其資金之運用。

答覆單位：台北市政府（財政局）

答：本案經本府轉請台北銀行答復如次：

一、公益彩券甲類經銷商並無代付中獎彩券獎金之義務。

二、若甲類經銷商以中獎人身份兌領中獎獎金時，獎金金額在二千元以下者，可至乙類經銷商、台北銀行各營業單位及受託金融機構之指定營業單位兌領，本行也已呼籲乙類經銷商確實履行兌獎義務。

三、本行為使彩券批售、退貨及兌獎業務能順利作業，自民國九十年二月一日起，暫停所屬分行電腦型公益彩券「樂

透彩」之銷售投注作業，全力投入兌獎業務以期縮短兌獎作業時間。

二十八

質詢時間：九十年二月七日

質詢議員：費鴻泰

質詢對象：馬市長英九、交通局陳局長武正

質詢題目：九百元票面之公車儲值卡為市府賺進達五億元之高額彩金，市府樂透了！

說 明：

一九〇〇元票面之公車儲值卡是越來越難買了！看準市民使用儲值卡之頻率增加、需求度增高，經銷商常以九〇〇元票面之儲值卡貨源供應不足或怕被搶為由的不當銷售方式，迫使市民購買其他面值儲值卡，造成市民無法享受購買九〇〇票面之優待價格，市府藉此賺取其中之價差，明著搶錢。

二、本席近日接獲許多民眾投訴，抱怨大台北地區的大型連鎖便利商店、儲值卡指定代售地點都不容易買到面值九〇〇元的公車儲值票卡，為急著搭車而不得不購買其他票面之儲值卡。而經銷商方面的回應竟是此面值票卡貨源不足，且因為面值過大「怕被搶」所以不願意販售此票值儲值卡。試問面值三〇〇元、六〇〇元的儲值卡、甚至其他更高價位的產品難道就不怕被搶？其實不然，細算市民若購買九〇〇元票面則可享九五折優惠，折扣後僅需支付八五五元；那麼對市府而言，當然希望市民購買其他沒有優待之票面，因為